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: Sport Event Denmark 2009

Lars Krarup, formand
Sport Event Denmark

Et fantastisk år!
2009 var officielt Sportsår i Danmark, og sikke et år! Mere 
end 50 internationale sportsevents og -kongresser/møder 
har været afholdt rundt omkring i Danmark i løbet af året, 
og med DIF’s værtskab af IOC-topmødet som fyrtårnet. 
Her var Sport Event Denmark i øvrigt ”hovedsponsor”.

Mange nye tiltag er iværksat i 2009, såvel i relation til af-
holdelse af internationale sportsevents som tiltrækning af 
nye. 

Begivenhederne i 2009 er i flere tilfælde blevet produceret 
på en ny og kreativ måde. Det er også lykkedes at vinde 
en række store events til Danmark til afvikling i især 2011. 
Endvidere er der i løbet af året iværksat en lang række 
tiltag og processer, der gerne skal sikre, at Danmark i 2010 
bliver tildelt endnu flere store og vigtige internationale 
mesterskaber og kongresser til afvikling i perioden 2012-
2015.

Året har også budt på en lang række internationale tiltag, 
der skal skabe øget internationalt netværk og øget op-
mærksomhed om Danmark som en aktiv og velegnet 
destination for internationale sportsevents.

Sport Event Denmark havde endvidere ansvaret for 
”Sportsåret 2009” – det særlige regerings-initierede inter-
nationale markedsføringsprogram, der qua afholdelsen af 
de mange internationale sportsbegivenheder i 2009 skulle 
markedsføre Danmark som sporteventnation på den inter-
nationale scene.

Dette er i høj grad lykkedes. Mange internationale 
eksperter og meningsdannere udtrykker i dag stor respekt 
for Danmarks ageren på den internationale arena for inter
nationale sportevents og -kongresser, og Danmark er nu 
listet i top-15 blandt verdens førende sportevents nationer.

Det er Sport Event Denmarks klare overbevisning, at 
hovedparten af de danske specialforbund fortsat har et 
stort engagement og viljen til at tiltrække og afholde store 
internationale sportsbegivenheder, blandt andet afledt af 
det gode og værdifulde samspil i ”event-trekanten”, nem-
lig specialforbund, værtsbyer og Sport Event Denmark. 

På facilitetssiden er det i 2009 lykkedes at få skabt sikker-
hed for tilblivelsen af en multiarena i Vestdanmark. I rela-
tion til en multiarena i Østdanmark arbejdes der fortsat på 
at skabe det fornødne finansielle fundament. 

Konkluderende kan siges, at 2009 har været et fantastisk 
vellykket år, der vil være med til at sikre endnu flere store 
internationale sportevents og -kongresser til afholdelse i 
Danmark de kommende år. Sport Event Denmarks arbejde 
er langsigtet, og der er et stort eventpotentiale. Derfor 
er det vigtigt, at der skabes sikkerhed for et fremadrettet 
finansielt fundament, der både er permanent og på niveau 
med det nuværende.

Lars Lundov, direktør
Sport Event Denmark

Denne årsberetning er bygget 
op over den rammeaftale, Sport 
Event Denmark har med Kultur-
ministeriet om mål og resultater 
for virksomheden. Desuden har 
vi valgt at give årsberetningen 
liv med fire cases fra udvalgte 
events, der hver især beskriver 
elementer af vores løbende 
arbejde og rådgivning  omkring 
sportsevents.
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World Cup banecykling 2009 Ballerup. 
Foto: Sport Event Denmark.
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Mål: At øge kvaliteten i og antallet af bud på værtskaber 
af internationale sportsevents i Danmark.

Resultat: Konkurrencen om at vinde værtskaber af in-
ternationale sportsevents er fortsat stigende. Nye byer 
og lande kommer konstant til, og  flere og flere er in-
teresseret i at betale mere og mere for at blive en del af 
gamet.

Sport Event Denmark har derfor i 2009 videreudviklet 
og højprioritetet kvaliteten i budarbejdet. Det indebærer 
bl.a., at der bliver produceret flotte bid-books, brochurer, 
teasers, julekort, e-magasiner, DVD’er o.s.v. En profes-
sionel vinderkampagne drejer sig imidlertid om meget 
mere end en flot brochure eller video.

En budkampagne er en kommunikationskampagne, 
hvor der qua klare og enkle budskaber skal tales til be
slutningstagernes ønsker, følelser og drømme. Hertil 
kommer masser af lobbyarbejde, relationer og netværk 
samt i mange tilfælde også opmærksomhed omkring, 
hvad der kan handles med.

Sport Event Denmark og et antal specialforbund har i 
2009 indleveret godt 30 danske bud på større interna-
tionale sportsbegivenheder og sportskongresser/møder. 
På nuværende tidspunkt er 24 af disse bud vundet til 
Danmark, hvilket giver en succesrate på ca. 80 procent.

Sport Event Denmark har i 2009 været ganske synlig 
internationalt med at fastholde og udvikle nye relationer, 
såvel generelt som målrettet enkelte projekter. I relation 
til enkeltprojekterne er det sædvanen, at der typisk in-
vesteres betydelige ressourcer på at formulere de bedst 
egnede kampagnebudskaber, at der foretages en SWOT-
analyse af det danske bud set i forhold til konkurrenterne, 
og at der gennemføres ”voter-profiles” med henblik på at 
skabe et billede af de beslutningsdygtige ledere.

Budprocesser

VM BMX SuperCross 2011 og 
World Cup BMX SuperCross 2010 
er sammen med bl.a. den første 
WTA tennisturnering 2010 på 
dansk grund og VM Kano/Kajak 
Marathon 2013 blandt de mange 
events, som danskerne kan se 
frem til på hjemmebane.

: Sport Event Denmark 2009
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Foto: Lars Møller, Sportsagency.
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Mål: At yde økonomisk støtte samt rådgivning til afvikling 
af internationale sportsevents, -kongresser mv. samt øge 
kvalitet samt kreativiteten i afviklingen af events.

Resultat: I løbet af 2009 blev der afviklet over 50 større 
internationale sportsevents i Danmark, som Sport Event 
Denmark har ydet økonomisk støtte og/eller rådgivning 
og hjælp til. Qua samarbejdet i ”event-trekanten” (se il-
lustration), hvor Sport Event Denmark arbejder tæt sam-
men med specialforbund/eventarrangører og værtsbyer, 
er der blevet sat fokus på planlægning og afvikling. 

I forbindelse med afviklingen af de mange events har det 
været essentielt at sætte et dansk præg på begivenhed-
erne, så de af vores udenlandske gæster – hvad enten de 
er atleter, der deltager i et mesterskab eller ledere, der 
deltager på en kongres – opleves som ”much more than 
a meeting” eller mere end ”7 dage med sport”. Kvaliteten 
og kreativiteten har været i højsædet, hvilket illustreres af 
en række cases på de omkringstående sider.

Med en øget styrkelse i Sport Event Denmarks admini
stration (fra 2,5 til 6,5 årsværk), har der i 2009 i øget 
grad været mulighed for at indgå et tættere samarbejde 
med eventpartnerne. ¾ af DIF’s specialforbund er i dag 
eventaktive.                

Afvikling med kvalitet 
og kreativitet i højsædet

 “With a mix of hard work, know-
how and creativity the Danish 
Wrestling Federation had ar-
ranged perhaps one of the great-
est world championships ever,” 
Carina Christensen, tidligere 
kulturminister (sagt på talerstolen 
ved Hosting Winners konferen-
cen, oktober 2009).  
Foto: Lars Møller, Sportsagency.

: Sport Event Denmark 2009
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 “I was very impressed to learn 
more about the Danish Event 
Model during the IOC Session 
& Congress in Copenhagen and 
through the successful Danish 
Bid to host the World Women’s 
Curling Championship 2011. 
Sport Event Denmark is one of 
the best examples of government 
support to and involvement in 
events. For us, being an interna-
tional federation and the right’s 
owner of curling events, this gov-
ernment support is fundamental.” 
Præsident Les Harrisson, World 
Curling Federation.
(På Semi-Annual General Assem-
bly in Aberdeen, December 2009)
Foto: Das Büro.

Mål: At skabe sund og robust økonomi i eventafviklingen 
for specialforbund og klubber.

Resultat: Hver gang en eventarrangør søger om økono-
misk støtte hos Sport Event Denmark, vurderes eventen 
ud fra en række parametre, bl.a. eventens internationale 
prestige, dens opmærksomhedsskabende effekt, den 
udenlandske turismeomsætning og værtsbyopbakningen. 
I ansøgningsprocessen arbejdes seriøst med budgetlæg-
ningen for at sikre de arrangerende specialforbund og 
klubber et sikkert økonomisk fundament. De fleste event
arrangører i 2009 kom ud med et resultat, der var bedre 
end budgetteret.  

De events, der blev afviklet i 2009, har genereret over 
155.000 udenlandske overnatninger, 250 mio. kr. i uden-
landsk turismeomsætning, et offentligt provenu primært 
til staten på 86 mio. kr., 475 mandeår i afledt beskæf
tigelse og godt 210.000 frivillige hjælpertimer. 

En ekstern evaluering af IOC-topmødet i København 
viser en udenlandsk turismeomsætning på 64 millioner 
kroner. Hele 97 % af befolkningen i Region Hovedstaden 
havde kendskab til begivenheden. Desuden var der stor 
deltagertilfredshed samt massiv international mediedæk
ning. 

Økonomi: 
Flere parametre i spil

“I would recommend Denmark 
to other federations - for many 
reasons. They stage events in a 
very professional way.” Adham 
Sharara, præsident, International 
Table Tennis Federation. 
(til SportsBusiness International , 
september 2009)

Foto: D
as B

üro

Foto: D
as B

üro
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“With so much at stake, archery’s 
governing body FITA needs 
partners who are innovative, sup-
portive and easy to work with, and 
the Danes fit the bill,” Juan Carlos 
Holgado, organiser of the series 
on behalf of archers governing 
body FITA. (Til SportBusiness 
International, september 2009)

Mål: At øge erfaringsudvekslingen samt videndelingen 
for arbejdet med tiltrækning og afvikling af internationale 
sportsevents, bl.a. via systematisk evaluering og uddan-
nelse.

Resultat: Sport Event Denmark har i 2009 for anden 
gang gennemført Idrættens Eventmanagement Uddan-
nelse for 23 kursister. Både kursister fra 2009 og de 
første hold fra 2008 blev samlet til en inspirationsdag, 
hvor viden og erfaringer blev delt og diskuteret. Viden 
og erfaringer er også grundelementerne i Sport Event 
Denmarks eventguide på nettet, som i 2009 fik et nyt 
og tidssvarende udseende. Eventguiden udgør sammen 
med www.sporteventdenmark.com omdrejningspunktet 
for Sport Event Denmarks digitale platforme. Udover de 
to hjemmesider er også sociale medier som Facebook, 
Twitter og Youtube i 2009 i øget grad blevet brugt til at 
gøre opmærksom på den viden og de erfaringer, som ge-
nereres af eventarbejdet.

I løbet af året har Sport Event Denmark gennemført fire 
effektmålinger i forbindelse med Danmarks værtskab af 
henholdsvis EM vandski i Vallensbæk, VM i brydning i 
Herning, IOC’s 121. session og 13. olympiske kongres i 
København og VM taekwondo i Ballerup. Resultaterne af 
disse målinger bruges bla. som dokumentation af de ef-
fekter, værtskaberne skaber.

Katalysator og  
videncenter

: Sport Event Denmark 2009

Ved EM i vandski i Vallensbæk 
2009 var der 75 frivillige hjælpere. 
89 % af dem havde været frivil-
lig før, og ikke færre end 85 % 
vil gerne være frivillig igen ved 
fremtidige vandskievents. 
Foto: Dansk Vandski Forbund.
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 ”Kongressen har været en succes. Vi er meget glade. Det har 
været godt organiseret af vores danske venner, og som I nok 
har bemærket, har der været en god stemning.” Jacques Rogge, 
præsident, IOC. (til Ritzau, oktober 2009)

Foto: Jakob Dall
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Denmark Open 
Badminton: First movers
Den danske Super Series-afdeling i badminton – Denmark 
Open – blev afviklet i efteråret 2009 i Odense.

Turneringen blev starten på et nyt kapitel for Danmarks 
Badminton Forbund på det kommunikative område. 

Livestreaming, web-interview, liveblogging på tre sprog 
(engelsk, malaysisk og kinesisk) og intens nyhedsdækning. 

Derudover kunne turnering følges med løbende opdaterin
ger på Twitter og Facebook. Og det helt nye engelsk-
sprogede site – badmintondenmark.com – blev desuden 
kåret som ”Website of the month” på et af de helt store 
internationale badmintonsites – Badzine.

Sport Event Denmark bruger Danmarks Badminton 
Forbund som case for lignende tiltag ved andre events.

Tine Rasmussen, nr. 1 på verdensranglisten, vinder Denmark 
Open 2009. Foto: BadmintonPhoto.

World Cup-finale 
bueskydning:  
Byens rum som arena
World Cup-finalen i bueskydning blev for første gang afviklet 
i Nordeuropa i 2009. Eventen blev rykket ind i Nyhavn, hvor 
der i forvejen ville være mange mennesker. Byens indbyg-
gere, turister og byens rum dannede rammen om eventen.

Skytterne stod på landgangsbroen i kanalen og skød mod 
skiver opstillet på en bro anlagt til lejligheden på tværs af 
kanalløbet. Der var gratis adgang for publikum på restaura-
tionssiden. Til tribunen på modsatte side, kunne der købes 
billet.

Muligheden for at komme helt ind i en europæisk hoved-
stad og tæt på borgerne blev noget helt særligt, som det 
internationale bueskytteforbund var meget begejstrede for. 
Der var fulde tribuner og positive tilbagemeldinger fra både 
publikum og skytter. 

Tidligere har finalen bl.a. været afholdt ved Mayapan-pyra-
miderne i Mexico, og i Lausanne.

Det var første gang, By & Havn gav tilladelse til at bruge 
den historiske del af hav Københavns Havn nen til en 
sportsbegivenhed. Foto: FITA.
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IOC-topmøde:  
Copenhagen Countdown
IOC-topmødet 2009 blev afviklet i Bella Center i september 
2009. Med valget af OL-værtsby 2016 på agendaen var IOC-
topmødet en skelsættende begivenhed med massiv interna-
tional mediebevågenhed.

I forbindelse med topmødet blev der sammen med adskil-
lige andre organisationer arrangeret events flere steder 
i København, fx: Copenhagen Bike Tour, Olympic Youth 
Festival og Olympic Congress Run.

Hovedaktiviteten blandt ”side-aktiviteterne” var Copen-
hagen Countdown. En kæmpe sportseventfest, der blev 
arrangeret samme dag, som afstemningen om OL-by 2016 
skulle finde sted. Der var countdown hele dagen med 
sportsaktiviteter for børn og unge – lige fra fægtning og 
BMX, over fodbold og karate til basketball og baseball. 
Tusinder af unge deltog i aktiviteterne. Og imens kunne 
man - i løbet af dagen - følge præsentationerne fra kandidat-
byerne på storskærme. Dagen sluttede med en stor koncert 
med populære navne som fx Aqua og DAD.

Trampolinspringeren, Peter Jensen, var blandt de mange 
idrætsfolk, som gav opvisning på Rådhuspladsen, mens man 
ventede på afstemningen om OL-by 2016. Foto: Jakob Dall.

VM brydning:  
Meget mere end en 
sportsevent
Med over 250 akkrediterede journalister, fotografer og tv-
folk fra mere end 20 lande, over dobbelt så mange tilskuere 
som forventet og med et deltagerantal, der nærmede sig 
de 1.000 fra 75 lande, blev VM i brydning i Herning på flere 
måder en succes.

Tilskuerne blev rykket tættere på madrasserne for at give 
en intens og intim stemning, ligesom man for første gang 
oplevede røg, konfetti og ild til finalekampene.

Danmarks Brydeforbund havde en klar strategi om, at 
eventen skulle tilføres sociale aspekter. Der blev derfor 
arrangeret en Youth Camp for unge brydere fra hele verden, 
som trænede med toptrænere og fik inspiration af verdens
klassebryderne.

Sportsårets ”Den gode idé” gik til Youth Reporter Projektet, hvor 
unge fik udleveret kameraer og rapporterede hjem om deres 
oplevelser under VM i brydning. Lars Møller, Sportsagency.
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Faciliteter og multiarena

Mål: I samarbejde med Eliteidrætsfacilitetsudvalget:

- 	 at arbejde for at sikre eventarrangørerne rentable 
eventfaciliteter

- 	 at bidrage til at der i Danmark etableres en multi-
arena med en tilskuerkapacitet på ca 15.000 tilskuere i 
Hovedstadsområdet samt en forholdsmæssig mindre 
i Vestdanmark.

Resultat: For at Danmark skal kunne fortsætte den 
igangværende udvikling med hensyn til at tiltrække in-
ternationale events, kræver det en multiarena. Det drejer 
sig bl.a. om VM i svømning, ishockey A-VM, VM i idræts-
gymnastik, VM i håndbold og VM i bordtennis. 

Sport Event Denmark har derfor allokeret ressourcer for 
at medvirke til at skabe grundlag for en stor multiarena i 
Hovedstadsområdet og en lidt mindre i Vestdanmark. Den 
seneste tid har været præget af finanskrise, men det kan 
glædeligvis konstateres, at MCH (Messecenter Herning), 
der vandt vores offentlige udbud for Vestdanmark, allerede 
i efteråret 2010 kan slå dørerne op til deres helt nye arena 
med plads til op til 12.500 siddende tilskuere.

Der arbejdes fortsat ihærdigt fra mange sider på at skabe 
det nødvendige økonomiske fundament for en endnu 
større arena i Hovedstadsområdet, og til trods for finans
krise m.v. spores en vis optimisme.

Sport Event Denmark og Elite-
facilitetsudvalget har et løbende 
og godt samarbejde, der bl.a. har 
sikret forbedrede og afgørende 
facilitetsforbedringer til afholdelse 
af store internationale sports 
events i Danmark.
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“We used online registration 
system for the first time in the 
history of WTF. Under the newly 
implemented online registration 
system, I believe that taekwondo 
joined environment-friendly sport 
by saving a lot of resources such 
as application documents, print-
ing materials, envelopes, etc. The 
WTF will continue its effort to 
minimize wasting materials and 
be a role model of sports to care 
for our environment.” Jin Suk 
Yang, WTF Secretary General. 
(Til Sport Event Denmark under 
VM, oktober 2009).
Foto: Dansk Taekwondo Forbund

: Sport Event Denmark 2009

Byer, som pt. er med i samarbejdet, Sport Event Alliancen 
Danmark:

Hovedstad-
sområdet

Odense

Århus
Herning

Aalborg

Frederikshavn

Esbjerg

Danmarks mest aktive 
sportseventbyer

Sport Event Alliancen Danmark 
var med til at bemande Dan-
marksstanden i Bella Center 
under IOC-kongressen samt 
på standen ved Sportaccord i 
Denver. Foto: Anja Pedersen, 
Branding Danmark
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Mål: At øge specialforbundenes fokus på samt øge 
rådgivningen omkring styrken ved afvikling af interna-
tionale kongresser mv. i Danmark. Øge antallet af inter-
nationale kongresser med idrætspolitisk betydning af-
holdt i Danmark. Ligeledes er det et mål at øge det aktivt 
opsøgende internationale arbejde, herunder øge kontak-
ten til de internationale specialforbund/rettighedshavere, 
deltagelse i internationale sportsmesser, konferencer m.v.

Resultat: Danmark ligger i dag på top 15 på en interna-
tionalt anerkendt liste over førende sportseventnationer 
opgjort af Sportcal sammen med Australien, USA og 
Frankrig. Lande som Tyskland, Kina og England topper 
listen.

Begrundelsen for Danmarks placering på listen er fra 
Sportcals side, at 2009 officielt er blevet udnævnt til 
Sportsår i Danmark, og at Sport Event Denmark har 
faciliteret, støttet og rådgivet adskillige specialforbund 
i deres bud og efterfølgende gennemførelse af store 
internationale events på dansk grund i 2009 og årene 
fremover.

En lang række internationale idrætskongresser og gene
ralforsamlinger har fundet sted i Danmark i 2009, og 
flere danskere er blevet valgt ind i internationale besty-
relser og udvalg. IOC-topmødet var den største idræts
kongres nogensinde i dansk idræt med deltagelse af de 
mest indflydelsesrige idrætspolitikere fra mere end 190 
lande. En lang række andre VIP’er deltog også i topmødet 
i forbindelse med valget af OL-by 2016, heriblandt USA’s 
præsident Barack Obama.

Sport Event Denmark benyttede IOC-topmødet til at 
sætte ”bud og afvikling” på dagsordenen ved en storsti-
let, international konference med deltagere fra interna-
tionale specialforbund, eventbyer og eventarrangører.

Sport Event Denmark har desuden været repræsenteret 
på flere seminarer og kongresser i udlandet – både som 
deltager og som oplægsholder.

Sport Event Denmark spillede endvidere en central rolle 
på Sportaccord i Denver både med stand og oplæg om 
den danske eventmodel.

Danmark som 
international 
sportseventnation

”Sportsåret 2009” var én af 
de medvirkende årsager til, at 
Danmark nu ligger i top 15 over 
internationale sporteventnationer. 
Fotoet er fra World Cup i fægtning 
på Københavns Rådhus, som 
samtidig var startskuddet på 
Sportsåret, januar 2009.
Foto: Lars Møller, Sportsagency.
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Danske sportsorganisationer spiller 
en rolle
Det internationale konsulentbureau, TSE Consulting, 
gennemførte i november 2009 en undersøgelse af Dan-
mark som sportseventnation. Resultaterne baserer sig på 
et onlinespørgeskema til ledere i internationale special-
forbund og nationale olympiske komiteer samt aktører i 
sportsbusinessindustrien. 100 eksperter blev spurgt, 53 
svarede.

Ikke færre end 96% af de adspurgte kunne nævne én el-
ler flere events afviklet i Danmark i 2009.  87% nævnte 
IOC-topmødet, 17% VM i taekwondo og 8% WADA-
konferencen (afviklet i 2003). 68% mente, at de danske 
sportsorganisationer spiller en aktiv rolle i promoverin-
gen af Danmark som sportseventnation.

57% er vidende om, at Sport Event Denmark er den na-
tionale sportseventorganisation i Danmark.

Hovedparten fremhæver bl.a. Danmarks styrker som 
sikkerhed, infrastruktur og organisatorisk dygtighed. Den 
skandinaviske effektivitet og danskernes imødekommen-
hed scorer højt i besvarelserne. 

En tilsvarende undersøgelse blev gennemført i 2005, og 
der er markant flere, der i 2009 kender til Sport Event 
Denmark og Danmark som sportseventnation.

 “Our experience is that Denmark 
has a very good sailing associa-
tion which is great at organising 
events and always willing to 
innovate.” Göran Petersson, 
præsident, International Sailing 
Federation. (til SportsBusiness 
International, september 2009). 
Foto: Jes Andersson.

: Sport Event Denmark 2009
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Resultatopgørelse 2009

tkr. Regnskab
2009

Budget
2009

Regnskab
2008

Indtægter

Tilskud fra Kulturministeriet 29.500 28.500 27.500

Tilskud fra Økonomi- og Erhvervsministeriet (ØEM) 2.500 2.500 2.500

Tilskud fra Team Danmark 2.500 2.500 2.500

Tilskud fra Danmarks Idræts-Forbund 7.500 7.500 7.500

Tilskud fra Kulturministeriet, Sportsåret 2009 4.250 0 4.750

Tilskud fra ØEM til Bike-City 1.500 0 1.500

Diverse indtægter 0 0 17

Udbytter m.v., investeringsforeningsbeviser 102 100 100

Renteindtægter 86 0 53

Indtægter i alt 47.938 41.100 46.420

Omkostninger

Direkte arrangementsstøtte 27.500 27.500 27.535

Indirekte arrangementsstøtte 2.724 2.750 1.729

Aftaler med facilitetsudbydere 3.971 3.750 4.202

Analyser/dokumentation 823 1.000 450

Markedsføring/kommunikation 2.289 1.750 1.370

Bestyrelsen 674 750 592

Administration 3.649 3.500 3.164

Hensat, Sportsåret 2009 4.250 0 4.750

Hensat, Bike-City 1.500 0 1.500

Omkostninger i alt 47.380 41.000 45.292

Årets resultat 558 100 1.128
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Balance

tkr. 2009 2008

Aktiver

Anlægsaktiver

Inventar 282 391

It-udstyr 14 24

Biler 360 450

Anlægsaktiver i alt 656 865

Omsætningsaktiver

Tilgodehavender

Tilgodehavende fra Danmarks Idræts-Forbund 656 0

Tilgodehavende fra Team Danmark 0 2.500

Tilgodehavende fra Kulturministeriet 30.500 25.000

Tilgodehavende fra Kulturministeriet, Sportsåret 2009 0 4.750

Andre tilgodehavender 340 11

Periodeafgrænsningsposter, forudbetalte omkostninger 454 300

Investeringsforeningsbeviser 25.100 stk. 2.581 2.451

34.531 35.012

Likvide beholdninger 16.767 6.387

Omsætningsaktiver i alt 51.298 41.399

Aktiver i alt 51.954 42.264

Passiver

Egenkapital

Kapitalkonto:

Primo 2.379 1.249

Urealiseret kurstab/kursgevinster på investeringsbeviser 130 2

Overført fra årets resultat 558 1.128

Ultimo 3.067 2.379

Pulje til div. tilskud og underskudsgarantier 650 626

Egenkapital i alt 3.717 3.005

Hensættelser

Hensættelse, Bike-City (ØEM) 540 1.500

Hensættelse Multiarena Vest 7.000 3.500

Hensættelse Sportsåret 2009 298 4.280

Andre hensættelser 35.983 27.359

Hensættelser i alt 43.821 36.639

Gældsforpligtelser

Mellemregning med Danmarks Idræts-Forbund 0 1.459

Skyldig, ØEM 0 500

Anden gæld 1.540 661

Skyldige omkostninger vedr. Sportsåret 2009 2.876 0

Gældsforpligtelser i alt 4.416 2.620

Passiver i alt 51.954 42.264



Vision og mission

Sport Event Denmarks vision er, at Danmark skal være arena for store 
internationale begivenheder inden for idræt.

Sport Event Denmarks mission er at arbejde for at tiltrække internationale 
idrætsbegivenheder, som vækker begejstring, som skaber interesse for idræt i 
det danske samfund, og som kan virke som løftestang for fællesskab, sundhed, 
beskæftigelse, integration og for den nationale stolthed.

Sport Event Denmark vil samtidig arbejde for at styrke landets internationale 
synlighed, øge kendskabet til Danmark og dermed bidrage til at skabe øgede 
turistindtægter.

Udgivet marts 2010 af:
Sport Event Denmark
Idrættens Hus, 2605 Brøndby
E-mail: info@sporteventdenmark.com
sporteventdenmark.com
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